

# 环翠山庄小区有人偷挖山洞

## 山洞上面就是围墙,居民担心会造成滑坡

文/片 见习记者 宋立山

近日,依山而建环翠山庄的小区居民向本报反映,小区内有人在燕子山脚下偷偷挖山洞,山洞上面就是小区与燕子山之间的隔离围墙。居民担心私挖山体会影响地质稳定,导致滑坡。



山洞内尚残留着一些加固用的钢筋。

## 居民反映>> 院墙下的山体下,有人挖了一个洞

“轰轰隆隆快一个月了,一直不知道在干啥。”环翠山庄小区的居民王女士说,前段时间,她在家一直听见有施工的声音,当时没在意,以为是新搬来的住户正在忙着装修房子。“都快一个月了,这是搞啥装修呢,能装修一个月?”轰轰隆隆,一个月不停,这让王女士好生疑问。随后她每次出

门时,就顺便到小区里转悠转悠,看看到底是咋回事。转了好几天,王女士还是没有找到声音的源头。

前几天,她在后院转悠时,刺耳的声音再次响起,她循着声音找去,最后来到3号楼和4号楼之间的一处车库,“啊?竟然是挖山洞!”眼前的情景让王女士大吃一惊。“院墙下的

山体被凿出了一个洞,门框和窗框都做好了。”王女士说,山洞下面是个车库,上面是依山而建的院墙,当初之所以没有发现施工人员,可能是因为他们从下面的车库向上挖的,直到里面挖好了,才在上面又凿出门窗。“车库门是拉下来的,里面有啥咱也看不到。”

## 记者调查>> 洞顶上土石裸露,洞里还有分洞口

17日下午,记者来到这个神秘的山洞处。山洞位于北侧的3号楼和南侧的4号楼之间,两栋楼之间是一座独立的地上车库,车库紧挨着燕子山山脚,车库上面就是燕子山的山体,稍往上一堵围墙,“围墙是道隔离墙,防止燕子山上的山石滚落,砸到小区住户。”洞口就位于车库与围墙之间的山体,窗子已经装好,洞口凿出门窗的形状,但是还没有装

上和锁,仅用一块铁皮遮挡。

掀开遮挡的铁皮,记者钻进洞里。洞内漆黑一片,一股阴寒之气掠过颈背。滑动手机屏,洞内的景象不禁让人一颤。地上是散落的细长钢筋,洞墙用水泥涂抹,墙上还拉了电线,洞顶上的岩石夹杂着裸露的黄土,洞顶中间悬着一盏灯,按动墙上的开关,灯没有亮,可能是外面的总闸已经被关死。继续往里走,向北、向

东、向南各有一个分洞口,分洞口里面很黑,微弱的手机屏幕光照不到分洞内。在其中一个分洞口内,地面上可以隐约看到铺有一张凉席。

走出洞,抬头一看,围墙蜿蜒其上,围墙上的钢筋护栏歪歪斜斜,有些已经脱落,有些则半挂在墙上。“遇上暴雨,(山洞)会不会威胁到院墙,要是塌了咋办?”另一位小区居民李女士担心。

## 物业说法>> 不知道有人挖洞,更不知是谁挖的

山洞是谁挖的?“应该是4号楼的吧。”3号楼一位居民说。

“是4号楼的,不过我不能跟你说谁挖的,还是让执法局的人来查吧。”4号楼的一位居民说,据他了解,挖山洞之人“蓄谋已久”,一是可以避暑乘凉,二是可以用作酒窖。“要是地面上,我们也无所谓,小区比较大,不差那一点地儿。但挖山可使不得,万一遇上暴雨天引起滑坡,石

头砸下来,整栋楼都危险。”

随后,记者采访了小区物业。小区的物业办公楼就在山洞的北侧,在物业办公楼和山洞之间有一条小路,沿着小路可以到山洞。“施工一个月了?我们咋没听见?”一位物业工作人员说,他们不知道有什么山洞,更不知道山洞是谁挖的,“要了解情况,最好是去找4号楼的业主吧。”

“最近物业和业委会闹矛盾,物

业不愿意管事了。”一位小区居民说,业委会想炒掉物业,但是一直没炒成,业委会和物业都没顾上管小区的事儿,才有业主偷偷打起挖山洞的主意。

“甭管怎么说,安全肯定是第一位的。”居民王女士说,大家就住在山脚下,随便挖山会埋下安全隐患,希望国土部门和执法部门管一管,“不为别的,等出事儿就麻烦了。”

# 趵突泉水位昨跌至27.96米

## 瞬时水位首次失守橙色警戒线

本报6月17日讯(记者 王光营) 记者获悉,趵突泉水位延续了下跌趋势,首次跌破28米关口,17日下午5点半达到了27.96米,失守橙色警戒线。专家表示,如果不出现降雨,没有大量补充水源,趵突泉水位还将维持下跌势头,但停喷的可能性不大。

17日,济南水利部门监测的水位数据显示,趵突泉地下水水位为28.03米,比前一天同期再度下跌了3厘米。同时,黑虎泉水位也较前一天同期降

了3厘米,仅为27.95米。

“水利局的数据是在每日高点监测的,实时水位其实已经跌破28米。”据悉,上午7点基本是一天中水位的最高时期,随后水位将会出现下跌趋势。17日上午记者看到,趵突泉天尺亭的水位为27.97米,与前天的最低水位相比下降了4厘米,这也是趵突泉水位今年以来首次跌破28米。随后,趵突泉实时监测水位一直延续下跌趋势,至下午5点左右,水位再次微

跌1厘米,仅为27.96米。

据悉,根据济南市保持泉水喷涌应急预案,当趵突泉水位降至28.00米时将发布橙色预警,启动二级保泉应急预案,采用人工增雨、水源置换、控采限采、回灌补源、节流节流等应急措施。

专家表示,趵突泉水位一路下跌,使得保泉形势更加严峻。不过,根据往年经验和目前的水位情况,泉水停喷的可能性不大。

## “父母学堂”首场开讲 专家问诊家教难题

本报6月17日讯(记者 徐洁 实习生 徐从芬) “孩子回家后不能先做作业怎么办?”“孩子挑食如何解决?”6月17日,济南市文明办、济南市教育局等首开“父母学堂”,二级心理咨询师、家庭教育专家冯晓春问诊家庭教育难题。

17日上午,“父母学堂”进社区进校园大型公益活动首场报告会在济南大厦举行。冯晓春从经营好家庭

氛围、营造和谐的夫妻关系、经营好孩子的状态、孩子需要无条件接纳等几个方面详细讲解了亲子教育。

济南市教育局有关负责人介绍,“父母学堂”进社区进校园大型公益活动成立了讲师团,成员包括幼儿园园长、教育学教授、资深中学教师等,每月两次进社区进校园开展家庭教育讲座,为家长讲解正确的教育方式并答疑解惑。

## 历下公安分局局长 每月17日接亲民热线

本报6月17日讯(记者 尉伟 通讯员 杨亚敏) “贾局长,我举报小区内有人遛狗不拴狗绳,扰民严重。”6月17日上午,一名市民通过历下公安亲民服务热线66666117进行举报,历下公安治安大队和辖区派出所的民警立即赶往现场核实。

6月17日9时至11时,历下公安亲民服务热线升级为66666117后,历下公安分局局长贾延昭 and 分局相关

了接听活动。不到一个小时的时间,贾延昭 and 分局相关部门负责人接听热线电话25个,当场答复解决17个,其他问题则记录后调查或移交相关责任单位。

贾延昭表示,为了更好地听取群众意见和建议,今后每个月的17日,他将和分局其他党委委员、治安大队、刑警大队、经侦大队等部门负责人集中接听市民来电,主要听取市民意见,解答市民咨询,受理市民投诉。

## 山师48名学生党员 义卖报纸资助贫困生



学生党员在义卖现场。

本报6月17日讯(通讯员 杨清 记者 马云云) 17日,山东师范大学物理与电子科学学院2009级物理学专业和应用物理学专业48名学生党员义卖报纸,义卖筹集的善款将用来资助贫困学生。

据悉,本次爱心义卖活动由“马踏飞燕专项基金会”和山东大众报业(集团)发行有限公司联合组织发动,旨在通过学生党员义卖报纸筹集善款的方式资助贫困学生,积极推动学院乃至学校创先争优活

动的进程。整个活动还以神九成功发射的背景为依托,宣传神九的发射情况和航天精神。

48名学生党员按事先分工,自发分成几支队伍前往泉城广场、黑虎泉、文化东路、大明湖等人流量的地方进行报纸售卖,不少市民慷慨解囊献出自己的爱心。有的市民直接把钱交给志愿者,却坚持不肯要报纸,还有一些孩子拉着家长买下好几份报纸。当天下午,2250份报纸全部售出。